

河南全民参保登记月底完成

涉及733.66万人

本报讯(记者 王红)为让城乡居民都能老有所养、病有所医,真正消除“后顾之忧”,河南全民参保登记将加速推进!昨日,省人力资源和社会保障厅召开河南省全民参保登记计划新闻通气会,6月底前全省社会保险未参保人员须全员完成参保登记。

所谓全民参保登记,是以社会保险全覆盖为目标,通过信息比对、入户调查、数据集中管理和动态更新等措施,对各类群体参加社会保险情况进行记录、核查和规范管理的专项行动。实施全民参保登记计划旨在澄清社保底数,实行精准扩面,加快实现社会保险

全覆盖目标。同时,有利于避免和减少重复参保、重复补贴、重复领取待遇,提高公共资源使用效率,促进社会保险制度可持续发展。

2014年,按照统一安排,国家确定把包括我省洛阳在内的50个城市作为第一批试点单位,先期开展全民参保登记工作。在试点基础上,2016年10月,我省全面启动实施全民参保登记计划。截至2016年底,全省养老、医疗(含新农合)、失业、工伤、生育五项社会保险参保人数分别达到6742.1万人、1.06亿人、788.1万人、876.9万人、646.8万人。

据介绍,我省全民参保登记的对象包括

两类,分别是:本省户籍人员以及在本省参加社会保险的非本省户籍人员。总体目标是,摸清各类人员参加社会保险情况,建立全民参保登记数据库,找准社会保险扩面的方向和重点,加快推进社会保险全覆盖目标的实现。实现基本养老保险覆盖全体职工和适龄城乡居民,基本医疗保险覆盖全民,失业保险、工伤保险、生育保险基本覆盖所有法定群体。

截至目前,我省已经通过对全省各险种社会保险参保人数整合比对,与公安户籍人口数据比对以及跨省区参保数据比对,完成了绝大部分参保登记对象的参保登记工作。除此之

外,人社部门确认目前还有河南户籍未参保人员733.66万人。按照计划,这部分人员的参保登记工作要在6月底前全部完成。

据悉,未参保人员参保登记将主要通过入户调查的方式进行。参保登记内容包括58个数据项,主要包括三大类基础信息。其中,个人基本信息包括:姓名、公民身份证号码、性别、个人身份、户籍所在地、常住地地址、联系电话(手机)等。个人就业信息包括个人当前的就业状态、从业情况等。此外,个人参保信息包括个人当前的参保状态、未参保原因等。

人大代表视察防汛准备工作

本报讯(记者 武建玲)昨日,市人大常委会副主任王铁良带领部分市人大代表对我市防汛准备工作情况进行视察。

代表们首先来到中原区大李庄沟,实地察看南水北调中线防洪影响处理工程进展及防汛情况。随后,代表们又来到贾鲁河综合治理工程文化路至花园路段,察看工程防汛准备情况。代表们还来到黄河南头险工段、花园口引黄闸等处,实地察看黄河防汛准备情况和引黄工程作用发挥情况。

我市的防汛任务主要包括:黄河防汛、内河防汛、城市防汛、南水北调工程防汛、铁路交通防汛等。今年,我市将全面做好防汛抗旱各项工作,确保黄河花园口站发生2.2万立方米每秒洪水大堤不决口,在规定防洪标准内主要河道堤防不决口、中型水库不垮坝、平原排水畅通、城市安全度汛、重要交通干线正常运行、工矿企业正常生产,全力保障人民群众生命安全和城乡居民生活用水安全。

代表们对我市在防汛方面所做的大量工作给予充分肯定。同时希望各级各部门认真落实行政首长负责制为核心的各项防汛责任制,抓紧修订完善各类防汛方案和抢险应急预案,充实防汛抢险队伍,备足防汛物资,确保安全度汛。

安全生产 警钟长鸣 事故警示

浙江天台足浴中心重大火灾原因查明

本报讯(记者 黄永东)据浙江省安监局6月5日公布的信息,导致18人死亡、18人受伤的天台足馨堂足浴中心“2·5”火灾,已被认定为一起重大生产安全责任事故,事故直接原因是汗蒸房电热膜故障引燃周围可燃物蔓延成灾。

经调查组核查,事故发生在2月5日下午。当时足浴中心内共有78人。17时24分许,一层休闲大厅一位顾客发现汗蒸房部位冒烟起火,便立即呼喊救火。在吧台工作的经理听到呼救后,使用灭火器扑救,见火势无法控制,便逃至店外呼喊二层人员逃生。随后,店内顾客与员工分别从一层出口跑出或二层窗口跳楼。最终,18人因逃生不及时遇难,18人逃生时受伤。

据调查,事故的直接原因是足馨堂2号汗蒸房西北角墙面的电热膜导电出现故障,局部热量积聚,引燃周围可燃物蔓延成灾。而汗蒸房密封严实、材料干燥易燃、产生高温有毒烟气、现场人员逃生技能缺乏等,是造成重大人员伤亡的主要原因。

调查组认为,足馨堂安全生产主体责任不落实,以虚假方式通过消防审批许可;无资质的施工单位违法承揽工程;电热膜存在严重质量缺陷;天台公安、消防等部门及当地党委政府监管不到位等,是此次事故的间接原因。调查组建议,对足馨堂法人房海笑等9人追究刑事责任;决定对6名干部给予党纪或政纪处理,对7名干部给予诫勉谈话。

从严整治渣土车“九项要求”发布

公安住建城管交通运输等职能部门将联手监管

本报讯(记者 王译博 通讯员 杨军政)昨日,河南省公安厅交警总队召开城市工程运输(渣土)车专项整治工作推进会,会议发布了《从严整治城市工程运输(渣土)车“九项要求”》。

会议要求,治理城市工程运输(渣土)车要层层落实责任,交警部门将在全体民警中清理排查民警和辅警参与工程运输(渣土)车运输和与不法分子勾结问题,支队与大队、大队与中队、中队与民警和辅警要层层签订加强队伍内部管理责任书,严防内外勾结问题,一旦发现将依法依规严肃处理。各大队与辖区运输企业和城市工程运输(渣土)车驾驶人签订交通安全承诺书,承诺遵守守法,文明驾驶。

推进部门联动,各部门要主动向当地党委、政府汇报,结合本地实际,采取政府发布通告、联合发文等形式,为规范管理和依法惩处提供政策和法律支撑。整合公安、住建、城管、交通运输等职能部门力量,坚持“四统一”,强化行业监管。

推动政府发布渣土车整治通告,把政府的通告发到每一个渣土车企业、施工工地和

渣土车驾驶人,同时将通告广泛张贴和宣传。

提升查处效能,公安交警部门要积极协调住建、城管、交通运输等职能部门,联合开展专项整治。对于查处的每一辆违法车辆,都要追究到运输企业和施工工地。各地要针对本地登记在册的和外地驶入的城市工程运输(渣土)车,建立完善管理台账和查处交通违法行为台账,详细登记车牌号码、车辆驾驶人、驾驶证号、车辆类型、施工单位名称、车辆所有人名称、简要违法事实、处理结果等信息,对查处的交通违法行为适用“三联单”每周分别传递、抄告至政府安委会、环境污染攻坚办、住建、城管、交通运输等部门,督促落实主体责任。

广泛宣传教育,充分利用电视、广播、报纸、网络等媒体,加强专项整治和城市工程运输(渣土)车规范管理相关内容的宣传力度,扩大影响。

开展暗访检查,组织动员一线执勤民警,尤其是县级交警部门力量,针对城市工程运输(渣土)车通行规律、交通违法和交通事故发生特点、日常管理的薄弱环节等方

面,开展异地暗访活动,通过暗访检查,提升发现和解决问题的能力,交流工作经验,提高管理水平。

加大对严重违法交通违法行为的惩治力度,对于查处的交通违法行为,除按照交通安全法律法规依法进行严格处罚外,将其其他违法违规行为依法移送住建、城管、交通运输等部门,加强行业监管。要在交通违法强制执行和违法清零活动中将渣土车违法作为整治重点。

加大对渣土车肇事亡人事故追责力度,省公安厅交警总队将尽快研究下发对该类案件的侦办意见。对于渣土车肇事的亡人事故并负主要责任以上的,除追究驾驶人的交通肇事罪外,一律启动责任倒查机制,对相关责任人追究责任。

渣土车整治和“打黑恶反盗诈破系列”攻坚战有机结合起来,各地交警部门在整治城市工程运输(渣土)车过程中,对发现的涉黑、涉恶线索以及垄断市场经营、暴力妨碍执行公务、暴力抗法等典型案例要及时上报交警部门,由总队统一汇总移交“打黑恶反盗诈破系列”攻坚战领导小组办公室。

市领导督导调研时要求

加快国企改革攻坚步伐 按时完成社会职能剥离

本报讯(记者 黄永东)昨日,副市长史占勇带领市国资委、人社局、郑煤集团、郑州供电公司等单位负责人到新密,就剥离国有企业办社会职能工作开展督导和调研。

据悉,剥离国有企业办社会职能是全面深化国企改革的重要内容。我市2016年起开展剥离央企、在郑省属国企办社会职能剥离工作。按计划,今年6月20日前,要首先完成在郑省属国企退休人员社会化管理、社区管理组织移交、职工家属区“供水供暖和物业维修”剥离等任务。史占勇一行先后察看了新密市五里店村和柿树湾村的农村用电转供分离移交施工现场,并在新密市政府召开了专题协调会。

史占勇表示,剥离国有企业办社会职能工作是省委、省政府确定的四大攻坚任务之一,各级各相关单位务必进一步提高站位,高度重视。要紧盯目标,加快工作进度,按时完成既定工作计划。相关各方要明确责任,强力协调,及时解决问题,确保圆满完成重点攻坚任务。

“小散乱污”企业本月全部整治到位

本报讯(记者 侯爱敏)记者从昨日召开的全市“小散乱污”企业整治观摩推进会上获悉,本月底,全市“小散乱污”企业将全部整治到位。

“小散乱污”企业多数是家庭作坊式企业或者个体工商户,无任何的污染处理设备,污染比较严重,是今年京津冀及周边地区大气污染防治重点工作。据悉,截至目前,全市共排查发现“小散乱污”企业6963家,包括不符合产业政策的133家,手续不全的5980家,违法违规生产经营的666家,“黑加油站”184家。目前已整治到位3823家,整治完成率

为54.9%。其中郑东新区256家、管城区55家、高新区56家、新密市572家目前已全部整治到位;其他各区的整治工作正在紧锣密鼓进行。

昨日上午,各县(市)、区、管委负责人,市委市政府督导组及相关局委负责人,一起来到荥阳市广武镇、中原区三十里铺等地,现场观摩“小散乱污”企业整治情况。据了解,荥阳共排查出“小散乱污”企业240家,目前已有11家取得正式手续,53家正在办理相关手续;中原区排查发现“小散乱污”企业560家,目前已完成整治364家。

特种设备安全宣教活动启幕

本报讯(记者 聂春洁)每年6月是“安全生产月”,记者从昨日举行的电梯安全监管工作会议上获悉,市质监局已正式启动安全生产月宣传活动,包括特种设备安全宣传教育“七进”活动、安全事故警示教育周、应急预案演练周等。

据介绍,我市特种设备安全宣传教育“七进”活动将走进企业、学校、机关、社区、农村、家庭、公共场所,面向社会公众集中宣传特种设备安全红线意识、法律法规知

识和安全常识。各有关单位将根据自身情况,采取多种形式开展应急演练,提高科学施救和事故灾难应急救援能力,切实提高从业人员防灾、避灾和自救、互救能力。

会议还对我市2017年电梯安全监管工作进行了部署。记者了解到,截至目前我市电梯总量已突破7万台。仅今年5月,全市共接到电梯应急热线567个,受理电梯困人、报障369起,其中电梯困人事件325起。

图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中华有福



天津大郑剪纸

明礼是福

